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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  16/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  346/2013  

 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 22α  Ιουλίου 2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στο 
Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 16η/2013 συνεδρίαση, το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 40979/17-7-2013 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) 
Γκραίκης Παύλος, 8) Γουρδέας Ανδρέας, 9) Δημόπουλος Δημήτριος,  10) Διασάκος Νικόλαος, 
11) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος,  13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) 
Καραγιάννης Ανδρέας,  15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κελλαράκος Ευστράτιος, 17) Κουδούνης 
Αργύριος, 18) Μανδηλάρης Ιωάννης, 19) Μαρινάκης Σαράντος, 20) Μιχαλόπουλος 
Κωνσταντίνος, 21) Μπάκας Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταμάτης, 24) 
Μπουζιάνης Παύλος, 25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης Δημήτριος, 27) Μπρεδήμας 
Θεόδωρος, 28) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων (προσέλευση στην υπ’ 
αριθμ. 340 απόφαση), 30) Νιάρχος Αναστάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 340 απόφαση), 
31) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονομάκου Μαρία, 34) 
Πουλόπουλος Δημήτριος, 35) Ριζάς Χρίστος, 36) Φαββατάς Δημήτριος, 37)  Φωτέας Νικόλαος  
και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκε νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αναζίκος Ιωάννης 
και 2) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, ενώ ο κ.  Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει με νόμιμη άδεια 
σύμφωνα με την υπ’  αριθμ. 290/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων:  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία, ενώ δεν παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 
της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς Γεώργιος.  
 

 Οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  
1) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 3) Αντικαλάμου κ. 
Μανωλόπουλος Παναγιώτης και 4) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, οι οποίοι και 
παραβρίσκονται.  

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 7ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Έγκριση μελέτης με τίτλο «Προμήθεια εξοπλισμού για την επέκταση – ενίσχυση του 
τοπικού δικτύου οικιακής κομποστοποίησης» και υποβολή πρότασης 

χρηματοδότησης στην πρόσκληση με κωδ. 4.10 του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη». 

 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 42543/22-7-2013 σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, 
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς 
ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
Θέμα : Έγκριση μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ – 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ» και υποβολή 
πρότασης χρηματοδότησης στην πρόσκληση με κωδ. 4.10 του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 
 
Ο Υπουργός Αναπληρωτής Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής προσκαλεί τους 
φορείς που εμπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες δικαιούχων: 
1. Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού 
2. Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) ή/και εξουσιοδοτημένους φορείς 
για την διαχείριση απορριμμάτων και ειδικότερα για τη διαλογή στην πηγή και εφαρμογή 
συστημάτων διαχείρισης βιοαποβλήτων. 
για την υποβολή προτάσεων πράξεων, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν 
στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» που εμπίπτουν στις κατηγορίες πράξεων «Κατασκευή και 
αναβάθμιση εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων στις Περιφέρειες 
σύμφωνα με τους εγκεκριμένους ΠΕΣΔΑ των Περιφερειών» και «Προμήθειες εξοπλισμού 
διαχείρισης αποβλήτων».  
Με την παραπάνω πρόσκληση δύνανται να χρηματοδοτηθούν ως υποέργα, πλέον της 
απόκτησης γης, των κατασκευαστικών έργων και των προμηθειών εξοπλισμού, και οι 
αναγκαίες μελέτες που απαιτούνται για την υλοποίηση εγκαταστάσεων διαχείρισης 
βιοαποβλητων. 

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών εκπόνησε την μελέτη με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ – ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΙΚΙΑΚΗΣ 
ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ» και προϋπολογισμό 365.064,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
προκειμένου να υποβληθεί στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδ. 4.10 του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΔΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, κωδικός θεματικής 
προτεραιότητας: 44 Διαχείριση οικιακών και βιομηχανικών αποβλήτων 
Μετά από τα παραπάνω, εισηγούμαστε: 

1. την έγκριση της υπ’ αριθμό 57/2013 μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ – ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ», 
προϋπολογισμού 365.064,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 

2. την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης του ως άνω έργου στο πλαίσιο της Ανοιχτής 
Πρόσκλησης με κωδ. 4.10 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 
ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΔΑΦΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από 
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το Ταμείο Συνοχής, κωδικός θεματικής προτεραιότητας: 44 Διαχείριση οικιακών και 
βιομηχανικών αποβλήτων 

3. την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των ενεργειών για τη συμμετοχή και 
την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης 

4. την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Καλαμάτας κου Παναγιώτη Νίκα, όπως υπογράψει την 
πρόταση υποβολής, καθώς και οποιοδήποτε έγγραφο είναι απαραίτητο. 

 
 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
<<ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ >> 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ,  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ  

ΠΟΛ. ΜΗΧ. ΜΕ β’ ΒΑΘΜΟ 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

18/7/2013 
 
 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ 

 
Συνημμένα : 
1. Πρόσκληση με κωδ. 4.10 
2. Η υπ. αρ. 57/2013 μελέτη 
 
 
Η Τεχνική Έκθεση της  υπ΄ αριθμ. 57/2013 εν λόγω μελέτης της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία επίσης ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση, έχει 
αναλυτικά ως εξής:  
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

Η μελέτη αφορά την προμήθεια κάδων ανακύκλωσης οργανικών απορριμμάτων για τον  
πληθυσμό του Δήμου Καλαμάτας.  

Ειδικότερα, πρόκειται να γίνει προμήθεια 1000 οικιακών κομποστοποιητών  τύπου κήπου, 
χωρητικότητας 250 lt, 5 κομποστοποιητών  συνεχούς λειτουργίας δυνατότητας διαχείρισης 200 
– 500 kg οικιακών οργανικών υπολειμμάτων εβδομαδιαία και 24 τροχήλατων  κάδων 
τροφοδοσίας  χωρητικότητας 80 lt.  

Ο Δήμος Καλαμάτας ήδη από το 2006 έχει προχωρήσει στην υλοποίηση πιλοτικού 
προγράμματος οικιακής κομποστοποίησης μέσω του οποίου έχουν διανεμηθεί και λειτουργούν 
300 περίπου κάδοι οικιακής κομποστοποίησης (ανοικτού και κλειστού τύπου).  Παράλληλα έχει 
ξεκινήσει και η υλοποίηση προγράμματος συνοικιακής κομποστοποίησης (κλαδεμάτων και 
φυτικών υπολειμμάτων με οικιακά οργανικά υπολείμματα), με την σταδιακή τοποθέτηση  60 
αυτοσχέδιων κάδων σε δημοτικούς χώρους.  Τα αποτελέσματα από την πρόοδο των 
προγραμμάτων κομποστοποίησης είναι άκρως ικανοποιητικά και ο αριθμός των δημοτών που 
συμμετέχουν και εκδηλώνουν ενδιαφέρον για την επεξεργασία των προδιαλεγμένων οργανικών 
απορριμμάτων είναι πολύ μεγάλος.  Συνεπώς η πύκνωση και ανάπτυξη του δικτύου των κάδων 
οικιακής κομποστοποίησης, όπως επίσης και η τοποθέτηση των μεγάλων κλειστών αυτόματων 
κομποστοποιητών σε σημεία όπως η κεντρική αγορά Καλαμάτας, ο χώρος της 120 ΠΕΑ και το 
στρατόπεδο θα έχει ουσιαστικά αποτελέσματα στη μείωση των οργανικών απορριμμάτων που 
παράγει ο Δήμος Καλαμάτας, ενώ ταυτόχρονα θα δώσει λύση και στην διάθεση – 
κομποστοποίηση των ζωικών υπολειμμάτων τα οποία δεν μπορούν να διατεθούν στους 
μικρούς κάδους οικιακής κομποστοποίησης.  Η διάθεση του παραγόμενου κόμποστ, από τους 
μεγάλους κομποστοποιητές θα γίνεται στα κηπάρια του Δήμου, ενώ το κόμποστ που θα 
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παράγεται στους ανοικτούς κομποστοποιητές τύπου ‘κήπου’ θα διατίθεται με ευθύνη των 
χρηστών των κάδων στους κήπους και τις γλάστρες τους.   

Η προϋπολογιζόμενη δαπάνη εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο ποσό των 365.064,00 Eυρώ, 
συμπεριλαμβανομένου και του Φ.Π.Α. 23%. Η χρηματοδότηση θα γίνει από το 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», Άξονας 
Προτεραιότητας 4 «Προστασία Εδαφικών Συστημάτων & Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων», ο 
οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής. 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 44 Διαχείριση οικιακών και βιομηχανικών 
αποβλήτων. 

Η προμήθεια θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις  του Π.Δ. 60/2007 και της υπ' αριθμ. 
11389/3/93 απόφασης του  Υπουργού Εσωτερικών περί "Ε.Κ.Π.-Ο.Τ.Α." 

Η εκτέλεση της προμήθειας θα γίνει με δημόσιο διεθνή ανοιχτό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές με συμπλήρωση τιμολογίου με κριτήριο τη Συμφερότερη 
Προσφορά, σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης προσφορών του Παραρτήματος III΄ της 
παρούσας μελέτης. 

Η «Προμήθεια εξοπλισμού για την επέκταση – ενίσχυση του τοπικού δικτύου οικιακής 
κομποστοποίησης οργανικών απορριμμάτων Δήμου Καλαμάτας» περιλαμβάνει την προμήθεια 
τριών ειδών εξοπλισμού, σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί:  

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΕΜΑΧΙΑ 

1 Οικιακός κομποστοποιητής τύπου “κήπου”, 
χωρητικότητας 250 lt  1000 

2 
Κομποστοποιητής συνεχούς λειτουργίας δυνατότητας 
διαχείρισης 200 – 500 kg οικιακών οργανικών 
υπολειμμάτων εβδομαδιαία 

5 

3 Τροχήλατος κάδος τροφοδοσίας  χωρητικότητας 80 lt 24 
 

Καλαμάτα    4-07-2013 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΟΚΚΩΝΙΑ 
                                                                                                       ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
 
 
Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Ως η εισήγηση.  
Ενημερωτικά μόνο αναφέρω ότι έχει προϋπολογισμό 365.064, θα 

χρηματοδοτηθεί από το ΕΠΠΕΡΑΑ είναι μια ακόμα προσπάθεια μείωσης τρόπου των 
απορριμμάτων με ανακύκλωση, κομποστοποίηση, γι’ αυτό προτείνουμε για την προμήθεια  
1.000 οικιακών κομποστοποιητών. Πέντε συνοικιακών κομποστοποιητών οι οποίοι θα 
εξυπηρετούν περίπου τις 100 με 150 οικογένειες. Το μεγάλο πλεονέκτημα εδώ είναι ότι θα 
μπορεί να διαχειρίζεται με τον τεμαχιστή, τον αναδευτήρα θα μπορεί να διαχειρίζεται ζωικά και 
φυτικά υπολείμματα και την προμήθεια 24 τροχήλατων κάδων τροφοδοσίας όπως είπαμε 
συνολικού προϋπολογισμού 365.064. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, υπάρχει ερώτηση; Όχι. Τοποθετήσεις; Ο κ. Διασάκος. 

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Εμείς είμαστε υπέρ της οικιακής κομποστοποίησης, όμως την βλέπουμε ενταγμένη 
σε ένα γενικότερο σχέδιο διαχείρισης των αποβλήτων.  

Συμφωνούμε με τον κ. Δήμαρχο δεν μπορεί να γίνει από ένα Δήμο η διαχείριση των 
απορριμμάτων, αλλά η διαφορά μας είναι ότι εμείς είμαστε υπέρ του Ενιαίου Δημόσιου Φορέα 
Διαχείρισης Απορριμμάτων με κεντρικό σχεδιασμό και ευθύνη του κράτους. Αποκλείουμε την 
καύση και οποιαδήποτε εμπλοκή του επιχειρηματικού κεφαλαίου, σε αυτό είμαστε η μέρα με 
τη νύχτα οι διαφορές μας. 
Ψηφίζουμε Λευκό και καταθέτουμε την δική μας πρόταση την οποία και ψηφίζουμε, αυτή που 
λέει ότι εγκρίνεται η μελέτη και υποβολή της πρότασης χρηματοδότησης που θα είναι όμως 
ενταγμένη σε ένα γενικότερο κεντρικό σχεδιασμό διαχείρισης απορριμμάτων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:Ο κ. Μπεχράκης έχει το λόγο. 

 
Κύριε Πρόεδρε σε σχέση με τους κομποστοποιητές έχουμε εκφράσει δημόσια 
την θέση μας, ενώ έχετε ανακοινώσει κατ’ επανάληψη ότι η έγκριση, η 

πιστοποίηση των δημοτών που χρησιμοποιούνε κομποστοποιητές θα διπλασιαστεί φέτος, 
ουσιαστικά πέρυσι  ήταν κανένας εγκριμένος και πιστοποιημένος και φέτος δεν υπάρχουν οι 
απαραίτητες προϋποθέσεις, δηλαδή προσωπικό, ποιοι θα πάνε να κάνουνε τις πιστοποιήσεις, 
ομάδα αυτή η διοικητική δεν έχει συγκροτηθεί και δεν λειτουργεί. Αυτή τη στιγμή πόσοι 
έχουνε πιστοποιηθεί; Εμείς νομίζουμε ότι δεν έχει προχωρήσει καθόλου αυτή η διαδικασία, 
παρ’ όλα αυτά όμως επικοινωνιακά στις κάμερες βγαίνατε και λέγατε θα διπλασιάσουμε τον 
αριθμό του 2012, τελικά ψάχνοντας εμείς τα πράγματα ανακαλύψαμε ότι ήτανε μηδέν, μηδέν 
επί δύο βέβαια, διπλασιασμός μας κάνει μηδέν και το 2013. Αυτό εννοούσατε επικοινωνιακά.  
Μέχρι σήμερα δεν έχει προχωρήσει ουσιαστικά, είναι οι 300 κάδοι που έχετε δώσει σαν 
Διεύθυνση Υπηρεσίας Καθαριότητας και αυτούς ακόμα δεν τους έχετε πιστοποιήσει και τους 
300, οι οποίοι είναι άνθρωποι οι οποίοι έχουν τρέξει από την πρώτη στιγμή. Πως θα γίνει αυτή 
η δουλειά όταν δεν έχετε εγκρίνει αντίστοιχο ποσό στην Οικονομική Επιτροπή επιβάρυνσης 
του οικονομικού προϋπολογισμού, όταν δεν έχετε θέσει αρμοδιότητα σε ορισμένους 
υπαλλήλους και να βάλετε ένα χρονοδιάγραμμα ένα ρυθμό, πιστεύω ότι στόχος σας δεν είναι 
να βγάλετε 300 κάδους πιστοποίησης, αν ο στόχος σας είναι να βγάλετε 3.000 κάδους, 4.000, 
αν υπάρχουν τότε με διαφορετικό τρόπο έπρεπε να το έχετε οργανώσει. 

 
Τελειώσαμε, σε ευχαριστούμε κ. Μπεχράκη.  
Λοιπόν δεν χρειάζεται να έχουμε δευτερολογία προχωράμε στην ψηφοφορία.      

 
Να απαντήσω; Κύριε συνάδελφε την απόφαση για μείωση στα τέλη 
καθαριότητας για όσους χρησιμοποιούν την οικιακή κομποστοποίηση, την 

πήραμε τώρα, δεν ήταν πέρυσι το 2012, ώστε να έχουμε πιστοποιημένους όπως λέτε και να 
έχουμε μειώσει τα τέλη καθαριότητας πρώτον αυτό.  
Δεύτερον ποιος σας είπε εσάς ότι δεν υπάρχει επιτροπή που ελέγχει αυτά; Υπάρχει, η 
προϊσταμένη της ανακύκλωσης και άλλος ένας υπάλληλος…  
  
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …..(δεν ακούγεται) 

 
Πόσοι έχουν πιστοποιηθεί; οι 50, 50, γιατί; άλλο το 50, άλλο το κανένας 
που είπατε. 

Από τους 300 έχουν πιστοποιηθεί 50, όχι κανένας που είπατε εσείς. Να ξέρουμε τι λέμε, να 
λέμε γεγονότα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε.  
 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Τώρα αυτή τη στιγμή που μιλάμε με την απόφαση που πήραμε θα 
διαθέσουμε τους 1.000, εφόσον εγκριθεί, όπως αντιλαμβάνεστε θα αυξηθεί 

ο όγκος.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …..(δεν ακούγεται) 
 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιους 7 μήνες κ. συνάδελφε, τι λέτε τώρα; Τι θέλετε να πείτε;….. 

 
Κύριε Βασιλόπουλε μην κάνετε διάλογο, μην κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ 
πολύ, πάμε στην ψηφοφορία …. 

 
Να εγκρίνουμε μία πρόταση που θα πάρουμε δωρεάν 1.000 
κομποστοποιητές…. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πλειοψηφία ¨Υπέρ¨. Αλλαγή ¨Λευκό¨. Λαϊκή Συσπείρωση; Είπατε ¨Λευκό¨;    
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Λευκό, την δική μας πρόταση. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δίκτυο Ενεργών Πολιτών; ¨Υπέρ¨. Πρωτοπορία ¨Υπέρ¨.  
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, με τους παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικούς 
συμβούλους να τάσσονται ως εξής:  

- ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων ¨ΔΙΚΤΥΟ 
ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και  

-  ΛΕΥΚΗ ψήφο  δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  

κατά πλειοψηφία,  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 

I. Εγκρίνει:  

1ον  Την υπ’ αριθμό 57/2013 μελέτη της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας με τίτλο «Προμήθεια εξοπλισμού για την επέκταση – 
ενίσχυση του τοπικού δικτύου οικιακής κομποστοποίησης», 
προϋπολογισμού 365.064,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 

2ον Την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της ως άνω προμήθειας στο πλαίσιο 
της   Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδ. 4.10 του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4 
«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΔΑΦΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ» ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής, 
κωδικός θεματικής προτεραιότητας: 44 Διαχείριση οικιακών και 
βιομηχανικών αποβλήτων. 

3ον Την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των ενεργειών για τη 
συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης. 

και   

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:  
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II. Εξουσιοδοτεί  τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα, όπως υπογράψει 
την πρόταση υποβολής, καθώς και οποιοδήποτε έγγραφο είναι απαραίτητο, 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 42543/22-7-2013 εισήγηση της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, η 
οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  

 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  4. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  

  6. Γκραίκης Παύλος 

  7. Γουρδέας Ανδρέας  

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Δικαιουλάκος Βασίλειος  

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  16. Κουδούνης Αργύριος  

  17. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  18. Μαρινάκης Σαράντος  

  19. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  20. Μπάκας Ιωάννης 

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπεχράκης Σταμάτης  

  23. Μπουζιάνης Παύλος  

  24. Μπούρας Ιωάννης 

  25. Μπούχαλης Δημήτριος 

  26. Μπρεδήμας Θεόδωρος 
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  27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  28. Μωρακέας Σπυρίδων  

  29. Νιάρχος Αναστάσιος  

  30. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  31. Ντίντα Παναγιώτα  

  32. Οικονομάκου Μαρία 

  33. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  34. Ριζάς Χρίστος  

  35. Φαββατάς Δημήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος  

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 
      

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 26 Ιουλίου 2013 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 
 


